
VERBALE DEL 27 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 27 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:48 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano 

assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Pasquale Tusa.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il consigliere Tusa ricorda che domani la seduta sarà dedicata alle criticità del manto stradale e dei 

marciapiedi. La situazione è davvero pericolosa e vi sono alcune strade che mettono a rischio l’incolumità 

pubblica. Spera che in videoconferenza vi possa essere la presenza dell’assessore al ramo o chi di 

competenza, in modo da trovare una soluzione definitiva a questa grave criticità. Ricorda che le 

problematiche non riguardano solo il manto stradale, ma anche lo spazzamento e la mancata raccolta dei 

rifiuti ingombranti. I cittadini sono stanchi di vivere con tutte queste criticità. Sarebbe opportuno che polizia 

municipale e prefettura lavorassero in sinergia, per riportare il giusto decoro alla nostra città. 

Il Presidente Savoca ricorda che le criticità sono tante e sebbene vengono attenzionate con note e 

telefonate, i problemi persistono. In merito allo spazzamento, ricorda che si è chiesto più volte il programma 

dello spazzamento, per sapere la cadenza con cui vengono spazzate le vie, ma questo stesso programma non 

è mai pervenuto. Ritiene che sarebbe opportuno fare un bando pubblico e dare i servizi ai privati in modo 

che possano essere espletati adeguatamente.  

Il consigliere Guaresi informa di essere con alcuni operatori della Reset, che stanno effettuando il diserbo 

in alcune vie della circoscrizione. In merito ai rifiuti ingombranti, spera che anche questo problema possa 

risolversi al più presto. Ricorda che il consiglio di domani, dedicato alle criticità del manto stradale, è stato 

fortemente voluto da tutto il consiglio e a tal proposito ricorda che, nella passata consiliatura, aveva chiesto 

la creazione di una task force, tra i vari settori preposti, in modo da individuare i responsabili della 

riparazione delle buche, poiché alcune erano da imputare alla competenza di ditte private. Ritiene che questa 

richiesta debba essere sollecitata, in modo che i responsabili possano riparare le buche e ridare la sicurezza 

ai nostri cittadini. 

Alle ore 09:58 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Scarlata informa che sul “Giornale di Sicilia” è apparsa la notizia del ferimento di un ragazzo 

a causa di un tombino sulla pista ciclabile, in via Leopardi e lo stesso ha fatto richiesta, al comune, di 

risarcimento dei danni subiti. Il comune di Palermo ha diversi contenziosi, che si aggirano a circa 20 milioni 

di euro, per infortuni a causa delle cattive condizioni del manto stradale. In merito a questo, ricorda che 

purtroppo il capoluogo siciliano non si è dimostrato troppo all'altezza, per la condizione delle strade, durante 

il giro d’Italia mettendo a rischio anche l’incolumità dei ciclisti. Infatti un ciclista ha perso l’equilibrio, a 

causa delle strade dissestate e ha chiesto il risarcimento al Comune. L’amministrazione di Palermo è allo 

sbando, sotto ogni punto di vista e chi ne risente maggiormente sono i cittadini. 

Alle ore 10:08 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede Savoca. 

Il Presidente Savoca dichiara che quando ci sono questi contenziosi sono sempre i contribuenti a pagare e 

ricorda che diverso tempo fa una ragazza in bici, sulla pista ciclabile, ha sbattuto contro un tabellone 

pubblicitario, posto nella pista ciclabile e sebbene si sia chiesto ai vigili di toglierlo a tutt’oggi questo 

tabellone è ancora là. 

Il consigliere Guaresi in merito al giro d’Italia, afferma che il ciclista è caduto per una sua negligenza, in 

quanto ha tolto le mani dal manubrio, in ogni modo le strade sono davvero dissestate e occorre che il 

comune prenda provvedimenti al più presto; ecco perché chiede la formazione di questa task force.  

Il consigliere Cardella ritiene che tutte le strade di Palermo sono dei cola brodi, occorre intervenire al più 

presto per l’incolumità dei nostri cittadini. 

Il Presidente Savoca passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e nomina 

scrutatori i consiglieri: Cardella, Orilia e Serio. 



Si dà lettura del verbale del 09 Settembre 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:32. Risultano assenti alla votazione il consigliere Viscuso e il Presidente 

Greco. 

Alle ore 10:33 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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